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 延庆区 2024 年初三统一练习               

   数学试卷答案  2024.04 

第一部分 选择题 

一、选择题（共 16 分，每小题 2 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 

答案 D C A D B B C A 

第二部分 非选择题 

二、填空题：（共 16 分，每小题 2 分） 

9． 4x       10． ( )( )x x y x y        11． 1x       12．＞ 

13． 4          14．＝，＜            15．132       16．①，6 

三、解答题（共 68 分） 

17．解： 2)
3

1
(845sin4 1  
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18.解：
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   由①得， 1x ； 

   由②得， 1x ； 

   ∴原不等式组的解集为： 11  x ． 

 

19.解： 2)1()4(  xxx  

      124 22  xxxx  

122 2  xx  

1)(2 2  xx ． 

∵ 032  xx ， 

∴ 32  xx ． 

∴原式=7． 

 

……………………………4 分 

……………………………5 分 

……………………………5 分 

……………………………4 分 

……………………………2 分 

……………………………5 分 

……………………………4 分 

……………………………3 分 
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O

B E C

DFA

20.解：∵ 关于 x 的方程 01342  mxx 有实数根， 

∴△≥0． 

∵ a=1，b=-4，c=3m+1， 

∴ 01212)13(41642  mmacb ． 

∴ 1m ． 

∵ m 为正整数，  

∴ 1m ． 

∴此时的方程为： 0442  xx ． 

∴方程的解为： 221  xx ． 

21.（1）证明：∵矩形 ABCD， 

∴AF∥EC,． 

∴∠FAC=∠ACE． 

∵EF 的垂直平分 AC， 

∴AO=CO，∠AOF=∠EOC=90°． 

∴△AOF≌△EOC． 

∴AF=EC． 

∴四边形 AECF 为平行四边形． 

∵∠AOF=90°， 

∴平行四边形 AECF 为菱形． 

（2）解：∵ 菱形 AECF， 

 ∴ AF=AE=EC=4． 

∵ 矩形 ABCD， 

∴∠ABC=90°． 

 ∵ 15tan AEB ， 

∴ 15
AB

EB
 ． 

设 BE=x，则 x15 ， 

在 Rt△ABC 中，由勾股定理得 222 AEBEAB  ， 

∴ x=1． 

∴ BE=1，BC=5． 

在 Rt△ABC 中，由勾股定理得 222 ACBCAB  ， 

∴ 102AC ． 

∴ 10
2

1
 ACOB ． 

……………………………5分 

……………………………4分 

……………………………3分 

……………………………2分 

……………………………3 分 

……………………………6 分 
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22.解：（1）∵一次函数 )0(  kbkxy 的图象经过点 A（0，1）和点 B（3，2）， 

   ∴








.32

,1

bk

b
 

   ∴












.
3

1

,1

k

b

 

∴一次函数表达式为 1
3

1
 xy ． 

（2）m 的取值范围是 1
3

1
 x ． 

23.（1）证明： 

∵点 D 为BC
︵

的中点， 

∴弧 CD=弧 BD. 

∴∠BDA=∠CDA .  

（2）∵
3

cos
2

DBC ∠ ， 

    ∴∠DBC=30°. 

∵AD 是⊙O 的直径，AD⊥BC， 

∴∠ABD=90°. 

∴∠ABC=60°. 

∵弧 AB=弧 AC， 

∴AB=AC. 

∴△ABC 是等边三角形. 

∴AC=BC. 

∵∠DBC=∠DAC=30°， 

∴∠BAD=30°. 

∴∠BDA=∠ADC=60°. 

∴∠CDF=60°. 

∵CF⊥BD， 

∴∠DCF=30°. 

∵DF=3， 

∴DC=6. 

∴AD=12. 

∴AC=BC= 2 212 6 6 3  . 

∴AC 的长是 36 . 

……………………………3 分 

……………………………5 分 

O

F

E
D

C

B

A

……………………………6分 

……………………………2分 
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24.解：（1）图略； 

（2）七年级 20 名学生参加社会实践活动时间的数据的众数是  9 ； 

八年级 20 名学生参加社会实践活动时间的数据的中位数是 8.5 ； 

（3）估计这两个年级共有 500 名同学受表彰． 

25.解：（1）表中的 m 的值为 6.0 ； 

（2）x 的取值范围是 60  x ； 

（3） 

 

 

 

 

 

 

 

（3）DE 的长约为 2.4  cm. 

26.（1）解：∵点 A（3，m），点 B（5，n）在抛物线
2 ( 0)y ax bx c a    上，且 m=n，

抛物线的对称轴为 x=t， 

∴5-t=t-3. 

∴t=4. 

   （2）∵点 A（3，m），点 B（5，n），点 )( 0 pxC ， 在抛物线
2 ( 0)y ax bx c a    上， 

    ∴ cbam  39 ， 

     cban  525 ， 

      cbxaxp  0

2

0 . 

∵ pnm  ， 

    ∴ nm  且 pn  . 

   ①当 nm＜ 时，有 cbacba  52539 ， 

     ∴ baba 52539  . 

     ∴ 08  ba . 

     ∴ ab 8 . 

……………………………1 分 

……2 分 

……3 分 

…………………………5 分 

……………………1分 

……………………5分 

……………………6分 

……………………2分 

……………………3分 

6

6

1

2

3

4

5

54321O

……………………3分 
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……………………4 分 

     ∵ 0a .  

∴ 0 a .    

∴ 4
2


 a

b
.  

     ∵ t
a

b


2
， 

∴ 4t .     

 ②当 pn＜ 时，有 cbxaxcba  0

2

0525 ， 

  ∴ aaxbxb 255
2

00  . 

∴ )5)(5()5( 000  xxaxb . 

  ∵ 10 0＜＜x ， 

∴ )5( 0  xab . 

∴
2

5

2

0 
x

a

b
. 

∴ 3t . 

综上： 43  t . 

27.（1）①证明：∵DB⊥DE，AF⊥AB， 

∴∠BDE=∠EAF=90°. 

∴∠DBE+∠DEB=∠AFE+∠AEF. 

∵∠DEB=∠AEF， 

∴∠DBE=∠AFE. 

②过点 D 作 DG⊥AC，交 AB 于 G， 

∵AC = BC，∠ACB=90°， 

∴∠DAG=∠DGA=45°. 

∴AD=DG，∠DGB=∠DAF=135°. 

∵∠ADG=∠BDF=90°， 

∴∠DAF=∠BDG. 

∴△DAF≌△BDG. 

∴AF=BG. 

在 Rt△ADG 中，由勾股定理得， ADAG 2 . 

∵AB=AG+BG， 

∴ AFADAB  2 . 

 

 

……………………2 分 

……………………5 分 

……………………4 分 

……………………6 分 

……………………5 分 
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E
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A B

C

D

（2） 

 

 

 

 

 

 

AFADAB  2 . 

28.解：（1）点 B的坐标是（4,2）；点 B  的坐标是 （-2,2） ；    

（2）∵ 点 C（0,3），它的平对图形C  （4,3）， 

∴设 C（0,3）向右平移 a 个单位长度，得到 )3,(aC ，C关于直线 x=b 的对称图形C  ， 

∴4-b=b-a. 

∴2b-a=4. 

（3）b 的最小值为
3

21
，相应的 a 的值为 1. 

……………6 分 

…………2 分 

……………………7 分 

……………………4 分 

……………7 分 


